Chez e2v a Grenoble,

les machines de test .

sont identifiées comme les goulots
_de la sociéte.
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> Réduire fortement
les stocks et les encours
de production

Comme avec des
démarches Lean,

des réductions de 50

a 80% sont courantes.
Une des forces de la TOC
est de réduire fortement
les encours méme dans
des environnements

peu flexibles,

avec des problemes

de qualité et de fiabilité
des équipements.

> Absorber la plupart
des aléas pour respecter
les délais de livraison
grdce & Uexcédent de
capacité des non-goulots,
ainsi qu’a la mise en place
des stocks tampons
devant les goulots

et les expéditions.

> Augmenter le chiffre
d’affaires: du fait

d’une approche

qui cherche toujours

a produire et vendre plus
avec les mémes moyens.
Cest peut étre le principal
apport de la TOC.

Elle favorise la croissance.

> Ne plus faire

des erreurs «d’optimums
locaux»

La somme

des optimums locaux
nest pas Uoptimum
global. Notamment

la TOC met en garde
sur les objectifs de TRS
{taux de rendement
synthétique) maximum
partout.

> Identifier

la contrainte

Localiser le(s) goulot(s)
est assez simple.
Geénéralement,

les encours s’accumulent
devant eux.

3 Exploiter la contrainte
Augmenter le débit

des goulots

en leur accordant

un statut prioritaire,

> Subordonner

les autres ressources
Mettre en place la gestion
des flux tambour-tampon-
corde. Cette gestion
permet aux non-goulots
de produire au rythme

du goulot, de reduire

les stocks et de protéger
le goulot et les ventes

par des tampons.

>Elever la contrainte
Utiliser les indicateurs

de suivi pour savoir

ou réaliser des actions

de progrés. ’objectif

est de simultanément
augmenter le Throughput,
et de réduire les stocks

et les colts d’exploitation.

2> Recommencer

a la premiére étape
Sidans 'étape précédente
une contrainte a été
éliminée. Cest la
recommandation classique
des adeptes de la TOC.

3 Ou bien trouver

le moins mauvais goulot
et optimiser le pilotage
de l'usine sur celui-ci.
Cest la recommandation
de la variante de lo TOC
appelée management
par les contraintes.
(Wwww.management-par-

les-contraintes.com)

PIEGES A EVITER

es resultats escomptes.
Le goulot identifi¢ sera
celui du service, mais
peut-&tre pas celui

de la société.

Cest un risque pour
toutes les entreprises
en sous-charge.

La contrainte n’est plus
dans l'usine, elle est
dans le marché.

Cest la ressource

qui colterait le plus cher

a transformer

en non-goulot.

Il ne faut pas subir

les déséquilibres

mais au contraire

se doter du moins mauvais
déséquilibre des capacités.

Le suivi des anciens

t en particulier
e la productivite

st a supprimer.
On ne cherche plus
a maximiser les TRS
(taux de rendement
synthétique)
de toutes les machines.

La mise en place
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